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Verslag van een tweede strandwandeling na de cursus 
strandvondsten 

Hans De Blauwe 

Op 25 oktober 2014 hielden we de tweede strandwandeling in het kader van de cursus 
"Strandvondsten" georganiseerd door Natuurpunt Middenkust. Ditmaal was de afspraak 
op het strand van Zeebrugge ten westen van de haven. We hadden geluk. Het laagtij werd 
extra laag door een felle, warme zuidenwind. Dit kon al direct bewezen worden met een 
uitprint van de getijvoorspelling gemaakt door BMM (Beheerseenheid Mathematisch 
Model van de Noordze). Het feit dat aflandige wind voorwerpen die langs de bodem 
blijven naar het strand brengt, kon niet beter geïllustreerd worden dan door een heel groot 
en dik pakket materiaal dat midden op het strand was afgezet. Mede door het feit dat we 
met vele ogen tegelijk het aanspoelsel doorzochten konden we veel leuke vondsten doen. 

We vonden meerdere stukjes kunsthars, waarvan er ééntje wel heel groot was, groter dan 
een tennis bal. Het werd nadien voorgelegd op de Search-dag georganiseerd door het 
VLIZ omdat er even gedacht werd dat het ambergris kon zijn. We zijn er nog niet 
helemaal uit maar vermoeden toch dat het kunsthars is. 

De mosdiertjes waren vrij goed vertegenwoordigd. We zagen vaak het Overwoekerend 
mosdiertje Alcyonidium parasiticum dat over hydroïden groeit. De kolonies waren veel 
dikker dan gewoonlijk, ik had zulke dikke alleen nog maar in de collectie Gilson gezien 
in hel KBIN (Koninklijk Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen). Verder nog de 
Bruine Zeevinger A. diaphanum, de Grijze Zeevinger A. condylocinereum en de heel 
zeldzame Alcyonidium hydrocoalitum. Deze laatste groeit het vaakst op stelen van 
Penneschaft Tubularia indivisa, maar nu zat de kolonie om de steel van een andere 
hydroïden soort. De aangespoelde kolonie van het Slangmosdiertje Anguinella palmala 
lijkt helemaal niet op andere mosdierkolonies en is daardoor moeilijk als mosdiertje te 
herkennen. Het Harig mosdiertje Electra pilosa zat op zowat alle aangespoelde 
hydroïden. 

De hydroïdpoliepen, een traditioneel verwaarloosde groep door gebrek aan goede 
determinatiewerken voor beginners, kregen ook extra aandacht. Het lag vol met Obelia 
bidentata, een soort zonder officiële Nederlandse naam, die we in de cursus 
"Tweetandzeedraad" hebben genoemd. Deze soort spoelt massaal aan in het najaar en bij 
nader toezien zijn de kolonies heel vaak gehecht aan de topjes van wormkokers van de 
Schelpkokerworm Lanice conchilega. In veel kleinere aantallen vonden we Zeeden 
Abietinaria abietina, Zeecypres Sertularia cupressina, Gorgelpijp Tubularia 
(Ectopleura) larynx en Zeerasp Hydractina echinata. We speurden tevergeefs naar 
Gekromde Zeeborstel Hydrallmania falcata. Andere aangetroffen neteldieren zijn de 
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Zeepaddenstoel Rhizostoma pulmo, Slibanemoon Sagartia troglodytes, Zeeanjelier 
Metridium senile en 3 Dodemansduimen Alcyonium digitatum. 

De stekelhuidigen waren vertegenwoordigd door het Zeeboontje Echinocyamus pusillus 
en een Kleine zeeappel Psammechlnus miliaris. 

We vonden een paar lege kokers van de Perkamentkokerworm Chaetopterus 
variopedatus. 

Er lagen ook tal van carapaxen van Breedpootkrab Portumnus latipes en van de andere 
gewone krabbensoorten. Een Grote heremietkreeft Pagurus bernhardus is vrij ongewoon 
voor de oostkust. In het aanspoelsel zaten opvallend veel levende Harige 
porseleinkrabbetjes Porcellana platycheles verscholen. 

In diverse stukken veen vonden we nog levende Witte Boormosselen Barnea Candida. Er 
lagen weinig eikapsels maar we konden toch drie soorten herkennen: Stekelrog Raja 
clavata, Gevlekte rog Raja montagui en Hondshaai Scyliorhinus canicula. 

Opmerkelijk was de vondst van twee schedels en een rugwervel van de Bruinvis 
Phocoena phocoena, een schedel zag er vrij oud, vergeeld en beschadigd uit, de andere 
vrij recent en rook nog naar vet hoewel er geen organische stoffen meer aanhingen. 

Het gidsen was bijzonder aangenaam door het enthousiasme van de deelnemers, de 
aangename temperatuur en de verscheidenheid van de aanspoelsels. Een oprechte dank 
aan de weergoden, de zeegoden en vooral aan de cursisten. 
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